



Chystá se



„Zelená” doprava

Komise 6. července navrhla nařízení, které má umožnit vyjmout z povinnosti předběžného oznamování podle pravidel EU pro státní podporu určité druhy podpory pro železniční, vnitrozemskou vodní a multimodální dopravu, s cílem podpořit ekologickou dopravu.

Bezpečnost a kvalita krve, tkání a buněk

Komise 12. července navrhla přísnější pravidla pro větší bezpečnost a kvalitu u krve, tkání a buněk.

Pokyny k uplatňování sankcí proti Rusku

Komise 13. července zveřejnila pokyny k uplatňování sankcí proti Ruské federaci za agresi vůči Ukrajině.

Dočasný krizový rámec – Ukrajina

Komise 20. července navrhla rozšíření dočasného krizového rámce pro státní podporu přijatého v březnu 2022 v reakci na ruskou agresi na Ukrajině.

Protokol k Brexitu

Komise se 22. července rozhodla zahájit 4 nová řízení o nesplnění povinnosti proti Spojenému království, pokud jde o Severní Irsko v otázce plnění protokolu o vystoupení Spojeného království z EU.

Zvýšená produkce obilovin

Komise 22. července navrhla na žádost členských států dočasnou výjimku z pravidel EU, které kladou požadavky na střídání plodin a zachování reprodukčních prvků na orné půdě.

V legislativním procesu



Digitální služby

Poslanci Evropského parlamentu 5. července schválili nový soubor pravidel o digitálních službách a digitálních trzích.

Zahrnutí jádra a plynu do taxonomie

Plénium Evropského parlamentu 6. července neschválilo návrh příslušných výborů, které chtěly přijmout námitku vůči delegovanému aktu Komise v přenesené působnosti ohledně podmínek nařízení o taxonomii.

Řidičské doklady – Ukrajina

Rada a Evropský parlament se 7. července dohodly na dočasných naléhavých opatřeních týkajících se řidičských dokladů vydaných na Ukrajině.

Finanční pomoc Ukrajině

Rada 12. července schválila další 1 mld. eur na pomoc Ukrajině.

Rozpočet na rok 2023

Rada se 13. července dohodla na postoji k návrhu rozpočtu EU na rok 2023.

Cesta k digitální dekádě

Rada a Evropský parlament 14. července dosáhly předběžné dohody o politickém programu 2030 „Cesta k digitální dekádě“ s cílem zajistit, aby EU dosáhla svých cílů v oblasti digitální transformace v souladu se svými hodnotami.

„Zachování a harmonizace” sankcí

Komise 15. července přijala návrh balíku týkajícího se zachování a harmonizace uvalených sankcí.

Seznam teroristů

Rada 18. července prodloužila beze změn platnost seznamu teroristů vedeného EU, v němž jsou uvedeny osoby, skupiny a subjekty, na něž se vztahují omezující opatření zaměřená na boj proti terorismu. Celkem 13 osobám a 21 skupinám a subjektům uvedeným na seznamu se v rámci EU zmrazují finanční prostředky a jiná aktiva.

Angažovat a reaktivita EU

Rada 18. července schválila závěry o zahraniční manipulaci s informacemi a vměšování.

Rozvoj akvakultury

Komise 18. července přijala závěry o dalším rozvoji udržitelné akvakultury v EU. Učinila tak v návaznosti na strategické pokyny pro udržitelnější, odolnější a konkurenceschopnější akvakulturu EU na období 2021–2030, které navrhla Komise.

Mandát Rady – Ukrajina

Rada 20. července přijala mandát k jednání o další pomoci uprchlíkům z Ukrajiny a o řešení dopadů agrese Ruska.

Obecná bezpečnost výrobků

Rada se 20. července dohodla na mandátu pro jednání s Evropským parlamentem o návrhu nařízení o obecné bezpečnosti výrobků.

Aktualizace a harmonizace sankcí

EU přijala 21. července soubor opatření pro aktualizaci a harmonizaci sankcí v souvislosti s válkou na Ukrajině.

Evropský mírový nástroj

Rada 22. července přijala další 2 dodatečná opatření pomoci v rámci Evropského mírového nástroje, která mají navyšovat podporu EU Ukrajině na 2,5 mld. eur.

[Snížení spotřeby plynu](#)

Rada 26. července dosáhla za českého předsednictví politické dohody o dobrovolném závazku snížit poptávku po zemním plynu o 15 % pro zimu 2022/2023.

Pro informaci



[Chorvatsko – Eurozóna](#)

Rada 12. července přijala poslední tři právní akty, které jsou nezbytné k tomu, aby Chorvatsko mohlo k 1. lednu 2023 zavést euro.

[Hlavní zdravotnické hrozby](#)

Úřad HERA 12. července předložil prioritní seznam tří hlavních zdravotních hrozeb, které v oblasti lékařských protipatření vyžadují koordinaci na úrovni EU.

[Sankce proti Rusku](#)

EU 22. července uvalila sankce na 54 osob a 10 subjektů v souvislosti s vojenskou agresí vůči Ukrajině.

[Státní podpora pro Českou poštu](#)

Komise 25. července schválila plán ČR poskytnout České poště náhradu za plnění povinnosti poskytovat univerzální poštovní služby v období 2018–2022.

[Hospodářské sankce – Rusko](#)

EU 26. července prodloužila hospodářské sankce v souvislosti s vojenskou agresí Ruska vůči Ukrajině o dalších 6 měsíců.

Otevřené veřejné konzultace

Oblast	Název	Uzávěrka
Životní prostředí	Přezkum akčního plánu pro lepší hospodaření – živiny	26. 8. 2022
Doprava	Hodnocení předpisů EU týkajících se technických prohlídek vozidel	28. 8. 2022
Doprava	Přezkum zdokonaleného systému certifikace EU – osvědčení strojevodoucích	1. 9. 2022
Doprava	Hodnocení činnosti agentury ze strany Komise – Agentura EU pro železnice	2. 9. 2022
Zemědělství a rybolov	Aktualizace strategie EU pro námořní bezpečnost a jejího akčního plánu	8. 9. 2022
Cla	Revize celního kodexu Unie	14. 9. 2022
Veřejné zdraví	Posouzení nové strategie EU týkající se globálních aspektů zdraví	19. 9. 2022



Monitoring evropské legislativy Vaše oči a uši v Bruselu

Periskop EU - Měsíční monitoring toho nejdůležitějšího, co se v EU děje a co se Vás dotýká, připravuje Euroskop.cz. Přehled informací za červenec 2022, redakční uzávěrka 31. července 2022. Šířeno výhradně elektronicky. Kontakt: brezina.david@vlada.cz. Další informace o aktuálním dění naleznete každý týden v našem přehledu anebo každý den v rámci čerstvého zpravodajství na Euroskop.cz a jeho sociálních sítích.